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Geachte heer De Jonge,   
 

Op dinsdagmiddag 13 juli 2021 zal van 12.30 tot 14.30 uur de eerstvolgende technische briefing 
worden georganiseerd over het coronavirus, ter voorbereiding op het plenaire debat over de 
ontwikkelingen rondom het coronavirus dat de dag erna plaatsvindt. De commissie heeft u reeds 
verzocht sprekers voor deze technische briefing af te vaardigen.  

 
Vandaag heeft de commissie naar aanleiding van een inventarisatie suggesties genoemd inzake de 
onderwerpen waar de commissie graag over wordt geïnformeerd tijdens deze briefing. 

 
Door de commissie wordt verzocht spreker(s) af te vaardigen die kunnen ingaan op de volgende 
onderwerpen: 

 
 

1. Maatregelen & huidige situatie 
 

 Wat wordt precies verwacht van de maatregelen (het nachtleven, placering en 
bezettingsgraden)? 
 

Het RIVM heeft de modellen opnieuw gecalibreerd: wat zeggen die over de impact 
van deze maatregelen? Komt de 'R0' hiermee onder de 1 om zo het aantal 

dagelijkse besmettingen weer te laten dalen, of niet? En hoe is dit in vergelijking 

met de fase vlak voor stap 4 en 5 ingingen (dus voor 26 juni). Indien de R niet 
daalt onder de 1: wat was dan het uitgangspunt? Oftewel: hoe verhouden doel en 
maatregelen zich precies tot elkaar? 

 

 In OMT advies staat: Het OMT heeft daarmee ook geen aanleiding om andere dan 
de zeer gerichte maatregelen om verspreiding onder feestende griepen in de 
binnenruimte te beperken, te adviseren.  

(…) Het OMT uit daarnaast zijn zorgen over de festivals die de komende zomer op 
de agenda staat. Op dit moment zijn zij niet de oorzaak van de stijging, maar 
hier zal het Testen voor Toegang nauwgezet en volledig moeten worden uitgevoerd 

om grootschalige verspreiding te voorkomen. 
 
Mede gezien de positieve ervaring bij field labs: Waarom doet OMT dan toch 
suggestie om festivals op te schorten cq alleen met placering toe te staan want dat 

laatste betekent vaak effectief geen festival?  



 
 Welke parameters qua gedrag neemt RIVM nu mee in de modellen? Uit 

gedragsonderzoek is bekend dat circa 50% zich maar laat testen bij klachten, dat 

de 1,5 meter vaak niet wordt gevolgd en dat circa een derde maar regelmatig zijn 

handen wast.  
 

 Verzoek om een vertaling van onderstaande tabel naar de Nederlandse situatie: 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 Verzoek in te gaan op de vraag in hoeverre modellen van het RIVM passend zijn 

omdat ze twee weken achter lopen op realiteit en ook onvoldoende rekening 

houden met gedrag. 
 

2. Ontwikkeling virus 
 Verzoek nader in te gaan op de risico’s van mutaties van het virus bij grote 

aantallen aan besmettingen icm een beperkte vaccinatiegraad.  
 Hoe groot is de kans dat mutaties zich op dit moment in ons land voordoen? Hoe 

snel is ons land in staat mutaties te ontdekken en hoe luidt het advies om dit te 

voorkomen? 
 

3. Long COVID  

 Hoeveel long COVID-patiënten zijn er nu en hoeveel kunnen we er verwachten? 
 

4. Testen 
 Verzoek in te gaan op de betrouwbaarheid van (antigeen)testen die worden 

gebruikt bij testen voor toegang in relatie tot de verschillende varianten en 
specifiek de deltavariant, en ten opzichte van de prevalentie. Tevens verzoek om 
nadere toelichting op de vraag hoe het proces van testen wordt geijkt naar nieuwe 

opkomende varianten. 
 

5. Vaccinaties 

 Verzoek om up to date gegevens van de mate waarin de diverse vaccins de 
gevaccineerde bescherming geven en verspreiding tegen gaan. 

 Hoeveel gevaccineerden zijn positief bevonden de laatste maanden (sinds de 
vaccins zijn gegeven) en hoeveel ongevaccineerden (voor zover bekend) zijn 

positief bevonden? 
 
 

Bij deze breng ik u dit verzoek over. 
 
 

Hoogachtend, 
 
de griffier van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport, 
 

Dhr. M.E. Esmeijer 


